

最高检启动专项护企行动

要求各省级检察院成立工作专班

本报讯 据《新京报》报道,2月25日,记者从最高人民检察院获悉,为进一步加强各类经营主体依法平等保护,营造法治化营商环境,最高检近日印发《“检察护企”专项行动工作方案》,决定自2024年2月至12月开展“检察护企”专项行动。

此次专项行动主要有14项重点工作举措,分别是:严惩破坏公平竞争领域犯罪;严惩民营企业内部腐败犯罪;开展对公司实控人、高管背信损害公司

利益行为的监督治理;开展“空壳公司”专项打击治理;以“挂案”清理为抓手,加强对涉企案件的立案监督;依法审慎适用强制措施;开展涉罪单位财产性判项执行专项监督和侵害企业合法权益犯罪的刑事裁判涉财产部分执行法律监督;加强对涉企民事生效裁判和执行案件的监督;加强对涉企行政诉讼监督行政生效裁判案件和行政违法行为的监督;开展公益诉讼监督;加大控告申诉案件办理力度;加强对民营企业的产

权保护;深化知识产权检察综合履职;深化涉案企业合规改革。

最高检要求,各级检察机关切实增强检察履职服务保障民营经济发展壮大的责任感和使命感,自觉围绕中心、服务大局,一体履职、综合履职、能动履职,为经济社会高质量发展创造稳定、透明、规范、可预期的法治环境。要把开展“检察护企”专项行动作为今年一项重要任务,各省级检察院要成立工作专班,切实加强领导,组织落实。

要结合司法办案,深入开展诉源治理。坚持治罪与治理相结合,针对司法办案反映出的涉案企业内部管理问题,鼓励、引导民营企业加强自身合规建设,促进民营企业健康发展,促进民营企业健康成长。要认真落实“谁执法谁普法”普法责任制,加大以案释法和法治宣传力度,引导民营企业及内部人员增强法治意识,推动建设法治民营企业、清廉民营企业。

(行海洋)

加意分别与乌克兰签署安全合作协议

据新华社北京2月25日电 乌克兰总统泽连斯基24日在首都基辅与到访的加拿大总理特鲁多、意大利总理梅洛尼分别签署安全合作协议,协议有效期为十年。协议有效期内,加意两国将向乌克兰提供关键和长期的安全承诺,并提供长期军事和财政支持。

特鲁多和泽连斯基会晤时讨论了乌克兰局势以及乌方未来几个月的需求,加方将在2024年向乌克兰提供302亿加元(1加元约合5.3元人民币)的财政和军事支持。

泽连斯基还与特鲁多讨论了加拿大向乌方提供新的导弹防御系统、生产和移交装甲车辆、两国能源合作以及乌克兰重建问题。泽连斯基当天还与到访的欧盟委员会主席冯德莱恩、欧盟轮值主席国比利时首相德克罗举行了三边会晤,并就启动乌克兰入盟的谈判框架等问题进行了讨论。

梅洛尼24日访问基辅并与泽连斯基签署两国双边安全合作协议,协议包括国防合作、军事训练与演习、安全与防务部门改革、经济援助、支持乌克兰重建、人道援助等内容。根据意官方公布的消息,意大利在2022年和2023年为乌方提供了8批军事援助,并有意在2024年维持同等规模的军援。

据乌克兰官方消息,乌方此前已同英国、德国、法国、丹麦签署了类似的安全合作协议。

美英空袭也门首都

据新华社开罗2月24日电 也门胡塞武装控制的马西拉电视台24日报道说,美国和英国当晚对也门首都萨那发动多次空袭。

据当地居民告诉新华社记者,萨那市中心北部的一座军营24日晚传来多次剧烈爆炸声,且火光冲天。目前没有人员伤亡报告。

据美军方消息,美国和英国24日出动战斗机袭击了胡塞武装控制区内多处地点的18个目标,这是对胡塞武装近来频繁袭击商船的回击。报道说,这是自1月12日以来美英对胡塞武装采取的第四次联合行动。而美国几乎每天都对胡塞武装目标进行打击。

近日,多艘在红海和亚丁湾航行的美英货轮遭到胡塞武装袭击。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。



世界各地多彩活动庆元宵

2月24日,人们在俄罗斯莫斯科全俄展览中心观看元宵节表演。

当天,庙会、文艺演出等在海外多地举行,多国民众体验中国文化、共度中国传统佳节。新华社发

第74届柏林国际电影节金熊奖落幕

据新华社柏林2月24日电 第74届德国柏林国际电影节主竞赛单元各奖项24日晚揭晓,法国导演马蒂·迪奥普执导的纪录片《达荷美》获得最佳影片金熊奖。

《达荷美》围绕法国2021年归还贝宁共和国26件珍贵文物的事件展开,这些文物于1892年被法国殖民者

从当时的达荷美王国掠夺到法国。

韩国导演洪尚秀执导的影片《旅行者的需求》获得本届电影节评审团大奖银熊奖。多米尼加导演纳尔逊·阿里亚斯因执导《佩佩》获最佳导演银熊奖。美国男演员塞巴斯蒂安·斯坦凭借影片《不同的男人》获最佳主角银熊奖。英国女演员埃米莉·沃森凭借

影片《像这样的小事》获最佳配角银熊奖。

本届电影节终身成就奖“荣誉金熊奖”授予美国导演、制片人和编剧马丁·斯科塞斯。

柏林国际电影节始创于1951年,与法国戛纳电影节、意大利威尼斯电影节并称欧洲三大电影节。

杭州宾利司机暴打宝马司机 比亚迪司机劝架被奖20万元

本报讯 近日,有网友发布视频称,在杭州高架上一宾利驾驶员暴打宝马驾驶员,致宝马车驾驶员倒地后驾车离开,引发网友关注。

2月25日,杭州市公安局上城区分局发布警情通报:关于网上流传的宾利车驾驶员伤人视频,经核查,系已立案侦办的一起涉嫌故意伤害案。双方当事人侯某仁、侯某彬系表兄弟,因经

营纠纷,2月22日14时许,侯某仁(男,39岁)得知其表弟侯某彬(男,32岁)在银行欲冻结公司账户后,从公司驾车赶往银行(随身携带茶刀)。其间,侯某彬开车离开,侯某仁驾车追赶,在钱塘快速路上将侯某彬驾驶的车辆别停,并持茶刀对侯某彬进行殴打。经送医治疗,侯某彬无生命危险。

犯罪嫌疑人侯某仁于当日18时

许被公安机关抓获,因涉嫌故意伤害罪,于次日被依法刑事拘留。

据报道,视频中停车劝架的是一位驾驶比亚迪的司机。比亚迪方面表示,对该司机的车辆终身免费维修保养,并奖励20万元;公司正在考虑设立“比亚迪车主正能量及见义勇为奖”,对正能量及见义勇为车主给予5万元至20万元的奖励。(澎湃 新京)